

保护亚运知识产权

通讯员 蓝玉红

本报讯 近日,遂昌法院制作了一份关于亚运会知识产权司法保护的倡议书。

倡议书的具体内容包括:强化相关法律法规和亚运会相关知识产权标志的普及,特别是《浙江省知识产权保护和促进条例》《杭州亚运会知识产权保护手册》及第19届亚运会知识产权侵权行为处置规则等相关规定;开展涉亚运会侵权典型案例的普法宣传;强化行政司法协同保护,与市场监督管理局加强协作,畅通诉调衔接机制,充分发挥知识产权巡回审判点和知识产权“共享法庭”的作用。

退伍军人争当义警

通讯员 余文正

本报讯 近日,开化县公安局杨林派出所召集辖区退伍军人开展安全知识宣防讲座,民警通过讲解辖区发生的真实案例,深刻剖析电信网络诈骗的发案特点和常见手段,并传授交通安全及消防安全相关知识,强化退伍军人的安全防范意识。

讲座结束后,依照警务融治中“警力有限、民力无穷”的理念,民警现场号召退伍军人主动加入义警队,将自身所学的安全知识传导给同村的其他人,一起为杨林辖区的平安建设添砖加瓦。6名退伍军人当即主动申请加入义警队。

校园弘扬宪法精神

通讯员 李霞

本报讯 日前,建德市洋溪街道洋安小学开展了一系列以“弘扬宪法精神 厚植爱国主义情怀”为主题的宪法学习宣传活动。

活动邀请洋溪街道法治辅导员前来作宪法知识专题讲座,组织学生参与模拟法庭,并设置了宪法宣传墙、LED宣传屏,集中宣传宪法,让同学们在学校的每个角落都能感受到宪法的魅力,大大提升了学生的参与感,营造了学习宪法、尊崇宪法的校园法治文化氛围。同学们还以此为契机,“小手拉大手”,带动家里长辈,让宪法走进千家万户。

敲门入户筑牢防线

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开消防救援大队组织全体文员,通过走街串巷分发宣传手册、微型消防站流动宣传、“小喇叭”喊话、张贴消防标语等方式,深入自建房集聚点、工业企业、老旧小区等地,“扫街”“敲门入户”开展消防隐患排查和消防知识宣传,并每日上报工作开展情况,形成工作闭环。

据统计,全区已累计上门入户500余户家庭和场所,发放宣传资料3000余份,张贴宣传提示6000余张,起到了“敲开一家、培训一户、影响一片”的良好效果。

电动车安全不能忘

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇应急办组织工作人员走街串巷排查隐患、做好宣传,保障电动自行车的消防安全,严防相关事故的发生。

工作人员重点对辖区内是否有违规停放电动自行车充电的情况进行排查,并在通道、出入口等显眼位置张贴电动自行车停放充电安全提示单,告知居民电动自行车如充电不当,极易造成发热自燃,一旦发生事故,后果不堪设想,故严禁将电动自行车停放在居住间、楼梯间、门厅、走廊、通道内充电。

凝心聚力保护生态

近日,天台县人民检察院第二党支部联合台州市生态环境局天台分局党支部、天台山旅游集团第一党支部,开展以“生态环境公益保护”为主题的党建联建活动,并邀请人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者代表参与,广泛凝聚生态保护共识,推动形成生态保护合力。图为党员们调研某垃圾焚烧发电厂。

通讯员 胡天霞 文 刘鑫晨 摄



进村走访排查隐患

近日,台州市公安局椒江区分局前所派出所民警深入农村走访排查,指导落实安全措施,宣传派出所勤廉公安建设做法和工作情况,并讲解防盗防骗等安全防范知识。图为民警与村干部商量视频监控点位问题。

通讯员 何文斌 摄



“数字+执法”简案快办

通讯员 应华军

本报讯 绍兴市公安局上虞分局持续深化法治公安建设,紧紧围绕数字化改革要求,坚持利民为本、安全为要、质量为先,迭代升级执法办案管理中心,全力打造“简案快办”新模式,用最短时间、最少人力、最高质量实现办案“最多跑一次”。今年以来,案件“简案快办”率达65%以上,办结满意率高达98.99%,全区公安机关执法办案法治效果有了新的提升。

日前,笔者来到该局执法办案管理中心,恰好看到民警押送嫌疑人从警车上下来。只见民警熟练地给嫌疑人进行入区登记、戴上轨迹电子手环、审查带人、出区登记等操作,多种先进的电子设备、紧凑规范的办案流程令笔者印象深刻。

在夏季治安打击整治行动中,上虞公安严打彻查了一批酒驾醉驾违法犯罪行为,执法办案中心主动担当、积极作为,念好“简”字诀,将鉴定、办案等流程实现“一站式”办结,在案件流转提质增效的同时,也给“公平正义”上了安全锁。

“过去仅为了血液酒精含量检测这一项工作,就要跑两趟鉴定机构,光花在路上的时间就要不少。”上虞公安分局交警大队机动车中队民警唐丹杰介绍,“执法办案中心通过跨部门互联互通和数据共享交换,建立刑事速裁案件一站式办理机制,实现‘简案快办’。”

同时,执法办案中心练好“快”字功,重塑公检法司协同业务模式。公安依法开展调查取证、鉴定、送达等工作;派驻检察官提前介入监督指导;法院实行“即送即受即立”;值班律师第一时间提供法律咨询服务,最大程度缩短公检法流转时间。

“简案快办”不仅让一线民警有效应对大量“简案”,释放执法力量,还能提升执法效能,使办案数量有较大跃升。今年以来,检察院在执法办案中心审结案件598件598人,占比80.7%;法院在执法办案中心审判案件125件168人,占比45.5%。

“我们努力走出一条‘数字+执法’的新路子,积极打造‘简案快办’改革样板。接下来,我们将继续着眼警种融合、司法结合、数字化创新等工作,持续深化运行‘智慧案审’模式,创新升级中心办案机制,确保案件办理质效全面升级,强有力助推新时代公安执法规范化建设。”上虞公安分局法制大队大队长顾键波说。

演练隧道火灾处置

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队联合应急、公安、交警、交通运输、卫健、电力等部门,开展公路隧道火灾处置演练。

此次演练场景模拟舟山市G329东西快速路大潭岗隧道入口处一辆新能源车失控撞壁后起火,车内有人员被困,浓烟迅速蔓延,后方陆续堵车,情况十分危急。

历经1个小时,经过各单位的通力协作、密切配合,先后完成了医疗救助、交通疏导、加压供水等应急任务,隧道内火灾被全部扑灭,被困人员被成功救出,演练达到了预期效果。

别样“家书”寄思念

通讯员 黄婕

本报讯 日前,桐乡市消防救援大队的消防员、文员齐聚一堂,学习制作月饼,共度佳节。

大家认真学习了月饼制作的流程,然后按部就班和面、备料、擀皮、压模、烘烤。没多久,香喷喷的月饼出炉了,大家围坐着一起品尝。等待月饼出炉的间隙,消防员们还写了“家书”给远方的亲人,有的是给父母写“喜报”、有的是给妻子写“情书”、有的是给儿女写“寄语”,虽然各不相同,但每个字都是思念、每个标点都是牵挂。

宗教场所严防火患

通讯员 杨冰倩

本报讯 为进一步提高宗教场所负责人的消防安全意识,近日,苍南县宜山镇组织开展“消防安全进宗教场所”活动,针对宗教场所的用火用电特点,结合真实案例,深入浅出地讲解日常消防知识以及如何发现各类火灾隐患,并通过“手把手”实际操作,帮助宗教场所相关人员熟练掌握灭火器等消防器材的使用方法及灭火技巧。

舒缓队员心理压力

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队特邀心理老师来为全体队员授课,加强消防救援人员的心理素质和自我调节能力。

心理老师首先为队员们进行了心理压力测试,让队员们对目前自己的心理压力有了一个大致的了解,随后为队员们讲解了压力的来源、压力的影响以及如何缓解压力。在授课过程中,心理老师用风趣幽默的语言和现场互动的方式,让队员们在轻松的氛围中掌握了基本的心理知识,同时也舒缓了队员们的压力。

消防宣传吸引众人

通讯员 潘静怡

本报讯 日前,海盐县消防救援大队队员走进吾悦广场举办“119”消防公益活动。游戏体验、有奖答题、礼品发放……接地气的活动吸引了不少市民主动参与,大家还抢着和“蓝朋友”合影留念。

活动现场还设置了消防器材展示区,大家在消防员的引导下,参观了避火服、防蜂服等消防特种服装和液压破拆工具、无齿锯、机动链锯等灭火救援器材。此次活动大大增强了广大市民的消防安全意识,在全社会营造起“人人关注消防,人人参与消防”的良好氛围。